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Niederschrift 
 

über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 05.07.2010, im 
Gastraum der Gaststätte "Kröger´s Dörpskrog". 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:00 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen    
Herr Jan Jessen    
Frau Birgit Ohlsen    
Herr Hanno Peters    
Frau Gisela Riemann  Bürgermeisterin  
Herr Walter Roock    
Herr Jochen Wieck  2. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Bernd Mengel  1. stellv. Bürgermeister  
Herr Kai Olufs    
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 12. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Zustimmung zum Bau des Deichverteidigungsweges im Bereich Oevenum, Ackerum 

und Toftum 
Vorlage: Oev/000024 

 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Riemann begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Riemann  beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den Tages-
ordnungspunkt Zustimmung zum Bau eines Deichverteidigungsweges im Bereich 
„Toftum, Ackerum und Oevenum“  im öffentlichen Teil der Sitzung. Von Seiten der 
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Gemeindevertretung wird dem zugestimmt. Er wird als TOP 7 im öffentlichen Teil der 
Tagesordnung aufgenommen. Die weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich 
dadurch jeweils um einen Punkt. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 12. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 12. Sitzung. Die Niederschrift des öffentlichen Teils gilt somit als genehmigt. 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 5. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Riemann informiert, dass zum Thema Breitbandförderung am 
09.06.2010 ein Runder Tisch in Dagebüll stattgefunden habe. Da sie nicht teilnehmen 
konnte, habe sie die Unterlagen bei Herrn Schenck angefordert. 
 
Bürgermeisterin Riemann teilt mit, dass ihr für die Reparatur der Lampe in der Marsch 
ein Kostenvoranschlag der Fa. Ohlsen in Höhe von 5.000 € vorliegen würde. Dazu kä-
men noch weitere Kosten der Fa. Boetius, so dass man mit Kosten in Höhe von ca. 
10.000,00 € rechnen müsse. 
Es sei daher eine Alternative zu überlegen. 
 
Bürgermeisterin Riemann gibt bekannt, dass Herr Wolfgang Schulze als Nachfolger von 
Herrn Armin Naaß seine Tätigkeit als Leiter des Controllings am 01.07.2010 im Amt 
aufnehmen werde. 
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor. 
 
 

 7. Zustimmung zum Bau des Deichverteidigungsweges im Bereich Oevenum, Acke-
rum und Toftum 
Vorlage: Oev/000024 

  
Bürgermeisterin Riemann stellt die Sachlage anhand der Vorlage vor. 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Für den geplanten Bau eines Deichverteidigungsweges im Abschnitt „Oevenum, Acke-
rum, und Toftum“ benötigt der Landesbetrieb für Küstenschutz, Nationalpark und Mee-
resschutz (LKN-SH) die Zustimmung der Gemeinde Oevenum, da infolge des Baustel-
lenverkehrs auch Marschwege, die Kreisstrasse K 126 und der vorhandene Deichver-
teidigungsweg benutzen werden. 
 
Sie ergänzt, dass die Eilentscheidung erforderlich gewesen wäre, da die Fördergelder 
zugeteilt werden sollten. Sie betont, dass es vorgesehen ist, dass die LKWs die Ge-
meindestraßen nur unbeladen nutzen würden. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 
 
Die Eilentscheidung der Bürgermeisterin wird zustimmend zur Kenntnis genommen. 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Themen zu diesem Tagesordnungspunkt vor. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

Die Behebung des Schadens an der Bankette in der Marsch, Höhe des Bunkers, wird 
nach kurzer Diskussion für die Prüfung der Möglichkeiten an den Bauausschuss abge-
geben. 
 
Für die Reparatur des Fußweges Dörpstrat 100 müsse ein Kostenvoranschlag angefor-
dert werden. 
Für die Reparatur des Weges zur Festwiese solle im Vorwege die Eigenhaftung geklärt 
werden. 
 
Bürgermeisterin Riemann teilt mit, dass der bisherige Biikeplatz zukünftig nicht mehr zur 
Verfügung stehen werde, so dass eine Alternative gefunden werden müsse. 
Gemeindevertreterin Ohlsen erklärt sich bereit, dafür ihren Vater als Eigentümer eines 
Grundstückes, das geeignet wäre, zu fragen. 
 
Einen Termin für die diesjährige Einwohnerversammlung wolle man im Herbst finden. 
Bürgemeisterin Riemann bittet um Vorschläge. 
Als aktuelle Themen nennt sie Winterdienst, Elmeere, Vorstellung der Homepage und 
Windkraft. 
 
Bürgermeisterin Riemann gibt die Bitte der Amtskasse weiter, die Abbuchungen für die 
Homepagenutzung durch die Vermieter und Firmen für 3-4 Jahre vorzusehen, um den 
Verwaltungsaufwand reduzieren zu können. 
 
Die Behinderung durch die Parksituation vor dem Landhaus Laura soll in einem Ge-
spräch mit dem Inhaber geklärt werden. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Gisela Riemann Petra Querfurth-Göttsche 
 


